

# ЭНГАРСКАЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 238 (7078)

ВТОРНИК

14 ДЕКАБРЯ 1982 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.



В коллективе цеха № 6 АЭМЗ большое значение придается профессиональному росту рабочих. Опытные мастера опекают молодежь, многие из молодых учатся в техникумах и вузах. Фрезеровщик Николай Степанов — один из них. Он повышает свое техническое образование в политехникуме, является физоргом участка.

На снимке: Н. В. Степанов.  
Фото И. АМОСОВА.

## Выдающееся достижение

Самый длительный в истории космонавтики 211-суточный пилотируемый полет был завершен 10 декабря 1982 года в 22 часа 03 минуты московского времени. После выполнения запланированной программы работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т» космонавты Березовой Анастасия Николаевна и Лебедев Валентин Витальевич возвратились на Землю. Станция «Салют-7» продолжает полет в автоматическом режиме.

Спускаемый аппарат корабля «Союз Т-7» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 190 километрах восточнее города Джезказгана. Медицинское обследование космонавтов показало, что они хорошо перенесли длительное пребывание в состоянии невесомости.

В ходе полета орбитального комплекса основным экипажем и экипажами экспедиций посещения выполнен большой объем научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов. Значительное место в работе было отведено изучению природных ресурсов Земли, решению широкого круга задач в интересах науки и различных отраслей народного хозяйства страны.

Результаты научных исследований и экспериментов, полученные во время 211-суточного космического полета, найдут широкое применение в различных областях науки, техники и народного хозяйства, послужат делу прогресса на благо всех людей Земли.

Новое выдающееся достижение отечественной науки и техники — замечательный подарок Родине к 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

## НОВАЯ ПОБЕДА В КОСМОСЕ

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, принимавшие участие в подготовке и осуществлении самого длительного космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз», космонавтов А. Н. Березовой и В. В. Лебедева с успешным завершением этого полета.

Длительная успешная работа экипажа на борту орбитальной станции «Салют-7», говорит в приветствии, стала яркой демонстрацией возросших возможностей советской космической техники. Все системы станции показали высокую надежность в работе, хорошие эксплуатационные качества. На станции «Салют-7» значительно расширены возможности проведения научных исследований на орбите, улучшены условия для работы и жизни космонавтов. Полет товарищей Березовой и Лебедева является важной исторической вехой на пути исследования и освоения космоса.

Успешное осуществление длительной экспедиции советских космонавтов в год празднования 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, подчеркивается в приветствии, является крупным вкладом в выполнение решений XXVI съезда КПСС по освоению космоса в интересах развития науки и народного хозяйства страны.

(ТАСС).

**БОГОТА.** Национализировать частные банки Колумбии потребовали от правительства крупнейшие профобъединения страны — союз трудящихся Колумбии и конфедерация трудящихся Колумбии. Эта мера, заявили они, должна оздоровить финансовое положение страны, способствовать оживлению экономики, переживающей кризис. В Колумбии сейчас свыше 15 процентов трудоспособного населения не имеет работы.



**БРАЗИЛИЯ.** Действующие в стране иностранные корпорации пытаются решать свои финансово-экономические трудности за счет трудящихся. Известия об увольнении получили 239 рабочих завода Фнат в городе Ветин. Транснациональная корпорация «Эриксон» намерена уволить в ближайшие дни 350 рабочих и служащих своего предприятия в городе Сан-Жозе-Дус-Кампус. В связи с этим профсоюз машиностроителей штата призвал трудящихся усилить борьбу за свои жизненные интересы.

**ПАРИЖ.** Острый кризис переживает металлургическая промышленность Франции. Согласно официальным данным, производство стали в стране сократилось в ноябре на 15,5 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года.

**РИМ.** Продолжается рост цен в Италии. Согласно опубликованным данным Центрального института статистики, за период с сентября 1981 года по сентябрь текущего года они увеличились в среднем на 17,2 процента. Наиболее резко подскочили стоимость топлива, тарифы за пользование электроэнергией (на 22,7 процента), цены на продовольственные и промышленные товары, оплата различного рода услуг.

**МАНАГУА.** В никарагуанской столице состоялась массовая демонстрация трудящихся. Десятки тысяч ее участников решительно осудили необъявленную войну, которую администрация Рейгана с помощью сомосовских банд развязала против сандинистской народной революции.

**КАБУЛ.** Вооруженные силы ДРА провели успешную операцию по обезвреживанию значительного числа контрреволюционных элементов, действовавших в центре северной афганской провинции Балх городе Мазари-Шариф. Как сообщает агентство Бахтар, у бандитов, терроризировавших население, изъято большое количество оружия и боеприпасов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря в Доме политического просвещения в 14 часов состоится пленум Центрального РК ВЛКСМ.

РК ВЛКСМ.

## СЕГОДНЯ РАБОТАЕТ XIII ГОРОДСКАЯ ОТЧЕТНО - ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ДОСААФ

# НАКАНУНЕ

ИНТЕРВЬЮ

Коммунистическая партия и Советское правительство возложили на ДОСААФ ответственные задачи по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, молодежи, подготовке юношей к службе в армии и на флоте, подготовке для народного хозяйства кадров массовых технических специалистов, имеющих военно-прикладное значение, развитию военно-технических видов спорта.

Наш корреспондент перед XIII городской конференцией ДОСААФ взял интервью у председателя городского комитета оборонного общества Александра Федоровича БУСЫГИНА.

— Конференция оборонного общества проходит в преддверии юбилея Отчизны. Какими успехами встречает этот праздник Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту Ангарска?

— Между отчетно-выборными конференциями практическая деятельность городского комитета и первичных организаций ДОСААФ под руководством партийных и советских органов была направлена на выполнение постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7 мая 1966 года «О состоянии и мерах улучшения работы ДОСААФ», задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и решений VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Заметно активизировалась в организациях ДОСААФ военно-патриотическая работа. Шире развернулась пропаганда ленинских заветов, положений Конституции СССР, требований КПСС о защите

социалистического Отечества, идей советского патриотизма и пролетарского интернационализма. В организациях ДОСААФ сложились и используются разнообразные формы и методы работы по военно-патриотическому воспитанию трудящихся и молодежи.

Комитеты, учебные и спортивные организации ДОСААФ уделяют серьезное внимание подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах, подготовке специалистов для народного хозяйства. Ежегодно в городе организациями ДОСААФ готовится свыше двух тысяч специалистов для народного хозяйства, при этом значительно повысилось качество их подготовки.

Городская организация ДОСААФ при активном участии профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций добилась определенных положительных результатов в развитии технических и

военно-прикладных видов спорта.

В городе культивируются 14 технических и военно-прикладных видов спорта с общим охватом занимающихся свыше 6 тысяч человек. Многие наши спортсмены, защищая честь города и области, успешно выступают в областных, зональных и республиканских соревнованиях.

По итогам социалистического соревнования за прошлый год городская организация ДОСААФ по развитию военно-технических видов спорта заняла второе место в области.

С каждым годом в организациях ДОСААФ совершенствуется учебно-материальная база.

— Несколько слов о том, как растет наша городская организация оборонного общества?

— С момента прошлой конференции в городе вновь создано 22 первичные организации ДОСААФ, и в настоящее время общее число их составляет 201 первичную организацию ДОСААФ, объединяющую в своих рядах 65 тысяч членов оборонного общества.

Выполняя решения VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ, городской комитет и комитеты крупных организаций ДОСААФ уделяют внимание укреплению первичных орга-

низаций оборонного общества.

Большую роль в вопросах организационного укрепления низовых оборонных коллективов, улучшения оборонно-массовой и военно-патриотической работы сыграли прошедшие отчеты и выборы в организациях ДОСААФ, в ходе которых были вскрыты недостатки в работе, а также намечены пути их устранения.

Организации ДОСААФ города принимают активное участие во Всесоюзном смотре-конкурсе первичных организаций ДОСААФ.

— Завершилась отчетно-выборная кампания в первичных организациях. О каких главных проблемах и работах говорилось на отчетных собраниях общества?

— Их немало — забот и нерешенных вопросов. Предстоит многое сделать, чтобы во всех низовых коллективах поднять оборонно-массовую работу. Есть у нас и такие организации ДОСААФ, уровень работы в которых не отвечает предъявленным требованиям. Социалистические обязательства и плановые задания не выполняются, слабое участие принимают члены общества в военно-патриотической работе, не занимаются развитием технических и военно-прикладных видов спорта.

К числу таких организаций можно отнести первичные организации ДОСААФ заводоучастий химвещств, КВОНТ, БВК, цементно-горного комбината, ТЭЦ-9, ремонтно-механического завода строителей, орса нефтехимиков и некоторые другие.

Мы, конечно, понимаем, что не каждой организации пол-

Окончание на 2-й стр.



◆ ВЕСТИ ИЗ ДОСААФ

# ОСНОВА УСПЕХА

**РАЗНООБРАЗЕН** в широк круг обязанностей первичных организаций оборонного общества, которые определены уставом ДОСААФ.

На протяжении многих лет доброй славой в городе пользуется первичная организация ДОСААФ городской детской больницы. В организации состоит 95 процентов всех работающих в лечебном заведении. Здесь ведется разнообразная военно-патриотическая работа: регулярно читаются лекции, доклады, проводятся встречи с ветеранами войны и труда, тематические вечера, организуются экскурсии в музей боевой славы при Ангарском Дворце пионеров и школьников.

При непосредственном участии активистов ДОСААФ в детской больнице оформлены стенды, посвященные героической победе советского народа, Советским Вооруженным Силам, патриотической деятельности оборонного общества.

Много внимания уделяет организация развитию спорта: здесь регулярно проводятся соревнования по стрельбе, а также по некоторым упражнениям военно-прикладного многоборья, организуется сдача нормативов на значок ГТО. Первичная организация принимает самое активное участие в проводимом месячнике и неделях оборонно-массовой работы.

Все плановые задания по реализации билетов лотереи ДОСААФ, сбору членских взносов организация выполняет ежегодно к 23 февраля — Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Первичная организация ДОСААФ городской детской больницы активно включилась во Всесоюзный смотр-конкурс, посвященный 60-летию образования СССР, на лучшую постановку военно-патриотической, оборонно-массовой и спортивной работы.

Основа успеха организации оборонного общества — в конкретном партийном руковод-



стве. Партийное бюро держит под контролем все планируемые мероприятия ДОСААФ мероприятия. Секретарь партийного бюро З. Н. Столярова постоянно участвует в деятельности организации ДОСААФ. Конечно, партийное бюро не подменяет комитет ДОСААФ. Руководство здесь не путают с мелочной опекой.

Партийное бюро добивается, чтобы комитет ДОСААФ искал новые, более интересные формы и методы работы, ставит его перед необходимостью четкого координирования усилий с профсоюзной и комсомольской организациями. Вопросы оборонно-массовой и военно-патриотической работы регулярно рассматриваются на заседаниях партийного бюро.

Такой подход к делу развивает у людей инициативу, заставляет их творчески относиться к организации различных мероприятий, с чувством высокой ответственности выполнять возложенные на них обязанности. Успех оборонно-массовой работы в конечном счете зависит от опоры на актив, удачного подбора руководящих кадров.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ** первичной организации ДОСААФ городской детской больницы является энтузиаст оборонно-массовой работы Часова Вера Тимофеевна. Вера Тимофеевна на протяжении

свыше тридцати лет избирается председателем первичных оборонных коллективов в лечебных учреждениях Ангарска.

Активным помощником председателя являются члены комитета Н. Г. Волкова, Б. Б. Сулейманов, Л. А. Мамонова, В. Е. Устинов. Все они имеют конкретные обязанности, которые возложены на них на первом же заседании комитета, после их избрания. Деятельными, энергичными, любящими общественную работу являются также ответственные за досафовскую работу в отделениях больницы, руководители кружков, секций, лекторской группы, общественных комитетов и другие активисты.

В организации составляются перспективные планы работы на год и текущие — на квартал.

В планах предусматривается организационная, агитационно-пропагандистская и спортивная работа. Каждый пункт заранее доводится до исполнителей и за его выполнением осуществляется постоянный контроль со стороны председателя.

Важным средством, способствующим подъему всей деятельности первичной организации, является социалистическое соревнование. Оно рождает новые формы работы, раскрывает возможности для широкой пропаганды среди трудящихся военно-технических знаний.

В социалистических обязательствах предусматривается разъяснение ленинских заветов о защите социалистического Отечества, героических подвигов советского народа, наибольший охват членов ДОСААФ обучением, широкое вовлечение членов оборонного общества в занятия военно-техническими видами спорта, сдачу нормативов комплекса ГТО, совершенствование материальной базы. Комитет первичной организации стремится также развернуть соревнование между членами ДОСААФ. В организации своевременно подводятся итоги соревнования, которые сразу же доводятся до всех членов общества.

Успех в оборонно-массовой и военно-патриотической работе первичной организации во многом объясняется не только энергией и инициативой председателя, членов комитета и всего актива, но и тесным деловым контактом с комсомольской и профсоюзной организациями.

**Л. КУЗЬМИНСКАЯ,**  
инструктор ГК ДОСААФ.

На снимке: В. Т. Часова.

◆ АКТИВИСТЫ ОБОРОННОГО ОБЩЕСТВА

# ПОЗЫВНОЙ «У-ВОТГ»

**МОНТЕР СВЯЗИ** из Ангарского управления строительства Аркадий Басюк — радиолюбитель — коротковолновый, начальник коллективной радиостанции, мастер спорта СССР.

Вечерами, надев наушники и включив радиопередатчик, он посылает в эфир свой позывной:

— Всем, всем, всем. Позывной — У-ВОТГ...

Он неплохо владеет английским языком. Нет такой любительской схемы, которую бы не собрал Аркадий. Много заимствует из ежемесячного научно-популярного радиотехнического журнала «Радио», с которым не расстается уже свыше 20 лет.

Аркадий вокруг себя объединяет радиолюбителей. Увлекает других, рассказывает о любимом деле так, как это делает Аркадий, способен только увлеченный человек.

Аркадий Басюк имеет уже многих последователей, которым вложил частичку своего призвания.

Живет в Савватеевке техник Николай Сердюк. Аркадий снабдил его деталями, помог смонтировать передатчик, антенну — и одним радиолюбителем стало больше. Теперь Николай имеет свой позывной, так же, как у многих других, единственный в мире.

Владимир Мацюхия, рабочий Ангарского авторемонтного завода, — активный радиолюбитель, кандидат в мастера спорта. В настоящее время он заместитель начальника коллективной радиостанции.

Хорошо владеет любительской радиотехникой в Александр Голдобин, рабочий. За высокие успехи в радио-

спорте Аркадий Басюк удостоен звания мастера спорта СССР. Неоднократно награждался Ангарским комитетом ДОСААФ за активное участие в развитии и популяризации радиоспорта в Ангарске.

У него много дипломов и грамот как от радиоклубов нашей страны, так и зарубежных. Он награжден дипломом Центрального радиоклуба СССР и федерации радиоспорта СССР.

А вот дипломы за установление связей с радиолюбителями Тувинской АССР, Красноярского края, Сахалинской области и многих других административных центров. Аркадий показал диплом, которым награжден за установление связи с пятью континентами нашей планеты, диплом из Токио за регулярные связи с радиолюбителями Японии. В настоящее время возглавляемая Аркадием Басюком коллективная радиостанция поддерживает радиоконтакты с более чем ста странами Европы, Азии, Америки, Африки, Австралии.

В 60-м квартале на крыше 32-го дома, в котором живет Аркадий, возвышается огромная антенна, похожая на бабочку. Шестиметровая сварная антенна с пятью вращающимися «лепестками», каждый в 10 метров по периметру, чутко нацелена в небо.

Поворот включателя — и в наушники врывается целый мир, где в океане голосов звучит уверенный голос позывного «У-ВОТГ».

**Р. ДАЙДАКУЛОВ,**  
ветеран Великой Отечественной войны.

На снимке: А. Басюк.  
Фото С. ЧЕРНЫША.



## ИЗУЧЕН ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

**ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСААФ** в ГПТУ-30 заслуженно считается лучшей на стройке. Поэтому именно здесь состоялась семинар председателей первичных организаций оборонного общества.

В ходе семинара изучен передовой опыт, который получил постоянную прописку в ГПТУ-30 с той поры, когда первичную организацию возглавил военрук училища В. И. Васильев. Основными характеристиками его деятельности яв-

ляются образцовая постановка военно-патриотической работы и развитие военно-прикладных видов спорта. В частности, под руководством В. И. Васильева учащиеся своими силами построили стрелковый тир.

На семинаре обсуждены итоги отчетов и выборов в первичных организациях, рассмотрены планы работы на 1983 год.

**В. ТИМАШОВ,**  
председатель комитета ДОСААФ стройки.

# НАКАНУНЕ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

силу развитие военно-технических видов спорта в полном объеме. Но такие виды, как стрельба, отдельные упражнения военно-прикладного многоборья, моделирование, радио, и некоторые другие **МОЖНО И НУЖНО** вводить в большинстве или даже во всех низовых оборонных коллективах. Это в равной степени относится и к организациям ДОСААФ общеобразовательных школ, профтехучилищ, средних специальных учебных заведений, где далеко не благополучно обстоит

дело с развитием военно-технических видов спорта.

— Разнообразна по форме и содержанию военно-патриотическая работа в первичных организациях. Расскажите о самых лучших организациях.

— В ходе социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия образования СССР многие организации ДОСААФ достигли высоких результатов в оборонно-массовой и военно-патриотической работе.

К числу таких необходимо отнести первичные организации оборонного общества нефтеперерабатывающего за-

вода (председатель А. Н. Актушаков), городской детской больницы (председатель В. Т. Часова), проектировщиков строительства (председатель В. П. Косоплечев), политехникума (председатель С. А. Тихомиров), медучилища (председатель А. З. Басмов), профтехучилища № 30 (председатель В. И. Васильев), № 36 (председатель Н. И. Елизов), общеобразовательных школ № 20 (председатель И. Ф. Козлов), № 10 (председатель Б. М. Волков), № 36 (председатель М. И. Бочарин), № 5 (председатель В. Т. Богомолов) и другие.

Многие активисты ДОСААФ уделяют большое внимание развитию технических и военно-прикладных видов спорта. Широко известны наши спортсмены, такие, как мастера спорта Аркадий Басюк, Владимир Рыжов, братья Чики-

шевы — Сергей и Александр, Виктор Ведерников, Сергей Амбросов, кандидаты в мастера спорта Владимир Шевцов, Александр Яценев, Вячеслав Вершинин, Андрей Ефимов, Валерий Мокрушин, Анатолий Родионов и другие.

Очень важно, чтобы опыт передовых организаций, лучших спортсменов широко популяризовался, на нем бы учились остальные.

— Каковы задачи оборонного общества Ангарска, которые выносятся на отчетно-выборную конференцию?

— Мы находимся накануне знаменательных дат в жизни нашей страны — 60-летия образования СССР и в жизни ДОСААФ — IX Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Мы видим свою задачу в том, чтобы достойно встретить эти замечательные события.

Идя на свою отчетно-выборную конференцию, мы прекрасно понимаем, что в наличии имеющихся серьезных недостатков в оборонно-массовой работе повинен прежде всего горком ДОСААФ, который мало оказывал помощи низовым коллективам оборонного общества, особенно отстающим, слабо учил общественный актив, не проявлял порой настойчивости в выполнении принимаемых решений, подчас мирился с недостатками.

Мы рассчитываем, что на конференции состоится принципиальный разговор о путях улучшения всей работы городской организации ДОСААФ, о том, как лучше и качественнее выполнять задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством перед оборонным обществом.

**ЗА СТРОКОЙ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ**

**В НАШЕЙ СТРАНЕ** в области просвещения достигнуты крупные успехи. Об этом можно судить по нашему городу. Население в Ангарске составляет 250 тысяч человек, из них более 75 тысяч имеют высшее, незаконченное высшее, среднее специальное, среднее образование, более 60 тысяч учатся в школах, ПТУ, техникумах, в вузах.

Дать всему юному населению полное среднее образование — такая задача решается впервые в мировой истории, и она по силам только обществу развитого социализма.

Средний всеобуч стал реальностью потому, что партия, государство социально и политически обеспечили его возможность. Он подкреплен и экономически. Никогда раньше народное образование не имело такой учебно-материальной базы, как сейчас, она постоянно улучшается.

**В 1951 ГОДУ**, когда рабочий поселок был переименован в город Ангарск, в нем насчитывалось 8 школ: 2 начальные, 4 семилетки, 2 средние. Всего работало 273 учителя, из них 91 (33,3 процента) — с высшим образованием, 78 — с учительским институтом, 103 — со средним специальным образованием. Учащихся в школах было чуть больше четырех тысяч.

Для ющей и девушек, не имеющих возможности получить образование в массовых школах, были организованы школы работающей молодежи, в которых обучалось 500 человек.

Год 1956-й: 20 школ, в том числе 8 начальных, 5 семилетних, 7 средних, учащихся почти 9 тысяч. Учителей 548, из них с высшим образованием 201 (36,7 процента).

В 1956 — 1957 учебном году в нашем городе была открыта школа-интернат на 150 мест с 1-го по 5-й класс.

В то далекое время отдельные школы размещались в деревянных зданиях. Слаба была материальная база; занятия в основном проводились в две смены, а в некоторых и в три. Строительство школ отставало от строительства жилых массивов.

Конкретные пути осуществления большого всеобуча, дальнейшего совершенствования всего дела обучения и воспитания подрастающего поколения были намечены в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» (от 20 июня 1972 г.). К этому времени в нашем городе была проделана значительная работа по строительству школ, их правильному размещению. Школы № 5, 38, 37 отвечали современным требованиям.

В настоящее время в Ангарске в системе народного образования 40 школ, из них 1 начальная, 4 восьмилетние, 31 средняя, две школы-интерната, две вспомогательные, Дворец пионеров и школьников, два Дома пионеров, 3 спортивные школы, СЮТ, очно-заочная школа, два межшкольных учебных комбината.

За последние годы значительно повысился научно-технический уровень школьных предметов, углубилась политехническая направленность среднего образования, развилась кабинетная система обучения с широким применением технических средств обучения. Тем самым открываются новые возможности для учителей, стремящихся к тому, чтобы их работа полнее отвечала социальному и научно-техническому требованиям жизни.

Эти успехи не пришли сами по себе, они результат больших усилий педколлективов школ, шефствующих и базовых предприятий.

За последние три года десятой пятилетки шефствующими предприятиями, местными Советами было выделено на укрепление материальной базы школ около миллиона рублей. Промышленными предприятиями передано школам безвозмездно свыше 300 тысяч рублей. Все это позволило создать в настоящее время во многих школах учебные кабинеты.

**В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ** всеобщего обязательного среднего образования огромна роль школ с продленным

трудового воспитания, совершенствования подготовки учащихся к общественно полезному и производственному труду.

К концу 10-й пятилетки в школах города сложилась система трудовой подготовки, воспитания и профориентации учащихся. Она включает в себя трудовое обучение как учебный предмет, общественно полезный и производственный труд, внеклассную и внешкольную работу по техническому творчеству и сельскохозяйственному опытничеству, профориентационную работу. Все учащиеся 9—10-х клас-

число трудовых коллективов школьников различных форм составило 363. В них участвовало почти 9 тысяч учащихся. Лучшими по итогам трудового года признаны лагерь труда и отдыха при школе № 39, при УПК № 2, трудовые объединения школы-интерната № 15, школ № 4, 2, 6, 11.

Принципиальное значение для дальнейшего развития трудового обучения и воспитания школьников, привлечения их к общественно полезному и производственному труду имело закрепление за каждой

еще немало и недостатков. Воспитывая у учащихся высокие качества патриотизма и интернационализма, любовь и уважение к труду, стремление к знаниям, мы обязаны не упускать из виду формирование и таких качеств, как мужество, сила воли, честность, правдивость, внутренняя собранность и организованность, точность, умение ценить время, а также уважение к родителям, старшим, рыцарское отношение к девушке, душевную доброту, бережное отношение к природе, животным, птицам. Меньше мы стали говорить в молодежной аудитории о товариществе, о любви и дружбе, о красоте истинной и мнимой.

**ВАЖНУЮ** роль в завершении перехода ко всеобщему среднему образованию сыграли вечерние и заочные школы. В соответствии с решениями XXV и XXVI съездов КПСС, постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР наша вечерняя школа непрерывно развивается, совершенствуется. Режим ее работы теперь зачастую приспособлен к различным условиям производства: заниматься можно заочно и очно, утром, днем, вечером, по скользящему графику. В помощь «вечерникам» создана широкая сеть консультационных пунктов. За прошедшие 10 лет более 4 тысяч молодых людей завершили полное среднее образование в вечерних и заочных школах работающей молодежи города. В настоящее время обучается свыше трех тысяч человек.

Большой вклад в дело становления вечернего образования внесли учителя и руководители школ К. В. Осипов, А. П. Конахевич, П. Ф. Ведутенко, К. Ф. Налькина, Ф. Г. Устюжанин, А. Д. Мамыкин, Т. А. Реснянская, Н. И. Тюрикова и многие другие.

Новое содержание образования требовало от учителей более совершенных форм работы, глубокого анализа. Вот почему в десятой пятилетке широкое распространение получили почини учителей «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество», «Каждому педагогу — высшее политическое образование», «От творчески работающего учителя — к творческому коллективу».

Сегодня народное образование Ангарска гордится учителями, которые постоянно в творческом поиске. Это Ч. Р. Панкова (школа 25), В. И. Журавлева (школа 5), Л. А. Кочепуд и А. Г. Дмитриенко (школа 29), П. В. Мешерякова (школа 40), С. А. Жеребцова (школа 39), В. Н. Васильева (школа 10), В. Н. Лобов (школа 2), Ф. М. Кошвер (школа 32), Т. И. Селезнева (школа 27) и многие другие.

Большую методическую помощь оказывают учителя-ветераны, которые, выйдя на заслуженный отдых, по-прежнему остаются в строю. — В. В. Камышова, Т. М. Коваленко, Е. А. Дерменева, С. Г. Тахтамышев, А. А. Телеба и другие.

В канун большого праздника всего советского народа — 60-летия образования СССР — учительство Ангарска подводит итоги своей работы. Успехи есть. Но силы и резервы использованы еще далеко не полностью. Задачи, которые предстоит решать, сформулированы в документах XXVI съезда партии, Основных направлениях, документах всесоюзного съезда учителей. По ним сверяет сегодня свою работу учитель, школа.

**Л. РАЕВСКАЯ,** заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов, отличник просвещения.

# СТАНОВЛЕНИЕ



днем в групп продленного дня.

Новая форма организации учебы и досуга школьников получила распространение во всех школах города и поддержку как педагогов, так и родителей, учащихся. На сегодня группами продленного дня охвачено около 9 тысяч учащихся. В школах № 2 (директор К. А. Чадович), № 23 (директор Г. Ф. Монченко), № 35 (директор П. Г. Бакалов) предусмотрено чередование обязательных занятий с отдыхом, организация полноценного питания. Вся работа в школах продленного дня проводится под руководством специалистов и служит углублению знаний, всестороннему развитию детей.

Большой опыт работы групп продленного дня накоплен в школах № 4, 6, 19, 39, 36, 29, 37, 32, 33. В этих школах выделены отдельные кабинеты, есть игровые комнаты. Здесь не бывает ребятам скучно. Четко отработанный режим позволяет воспитателям успевать многое: качественно выполнять домашние задания, в определенные часы использовать кинозал, побывать в библиотеке, провести занятия кружка. Беседы, утренники, конкурсы — все для ребят. Здесь работают воспитатели, влюбленные в свое дело, люди, которые накопили богатый опыт и щедро делятся им с другими.

**ДОРОГИ** к хлеборобскому полю и заводскому цеху, научной лаборатории и мастерской художника начинаются со школьной скамьи. Образование сегодня, как никогда, тесно связано с производством, с задачами научно-технической революции. Наши сегодняшние школьники — это завтрашняя трудовая молодость страны. И поэтому воспитание у них коммунистического отношения к труду — важнейшая задача каждой школы, ее педагогического коллектива, комсомольской и пионерской организаций.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» (1977 г.) выдвинута задача коренного улучшения

сов охвачены углубленным трудовым обучением — занимают на базе двух межшкольных учебно-производственных комбинатов (УПК). Обучение ведется по 20 профилям, которые выбраны в соответствии с потребностями города.

В УПК постоянно совершенствуется учебно-воспитательный процесс, повышается эффективность уроков трудового обучения. Важное значение имеет педагогически правильно организованный труд. Выполнение заказов предприятий в учебных цехах комбинатов открывает глубокие воспитательные возможности в процессе трудового обучения. Сейчас почти все учебные цеха УПК-1 выполняют заказы предприятий.

В большой, многосторонней работе по воспитанию школьников коммунистического отношения к труду главное — ее нравственный аспект. А. С. Макаренко подчеркивал, что истинное, воспитательное значение имеет не труд-работа, а труд-забота, то есть таким образом организованная трудовая деятельность воспитанников, когда ее общественная полезность ясна и очевидна детям, становится доминирующей, сознательной целью труда.

Вот так подходят к трудовому воспитанию учащихся в школе-интернате № 15, в школах № 2, 39, 40, 37, 5, 6, 29 и др. Здесь учащиеся одинаково хорошо умеют трудиться на заводе и на заготовке сена, на уборке школьной территории и на ремонте школьного здания.

В жизнь школы прочно вошла летняя трудовая четверть. Трудовым объединениям принадлежит важная роль в подготовке школьников к труду, воспитанию у них готовности работать в сфере материального производства, подведении выпускников вплотную к овладению определенной профессией.

Горно, ГК ВЛКСМ, базовые предприятия с каждым годом все более эффективно организуют трудовое лето старшеклассников. В летний период 1980 года в трудовых объединениях старшеклассников работало около 5 тысяч школьников. В 1982-м общее

**«ЗАДАЧА ВЫСШЕЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ, ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ — ПОСТОЯННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС, АКТИВНО ФОРМИРОВАТЬ У ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ ЧУВСТВО ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА, КОММУНИСТИЧЕСКОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ».**

(Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 85 годы и на период до 1990 года).

средней школой базового предприятия.

Составляются комплексные планы совместной работы школы и предприятия. Успешно работают по осуществлению намеченных планов школы № 4 и АЭМЗ, № 39 и ТЭИ-10, № 14 и НПЗ, № 13 и проектировщики строительства, школа-интернат № 15 и цементно-горный комбинат.

В числе лучших базовых предприятий — трест Сибмонгажтоматика (директор Л. П. Истомин), ОКБА (П. А. Подругин), завод БВК (А. К. Бачаев), СМУ-7 строительства (Е. Г. Успенский), опытный завод объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (С. А. Эппель), УАТ стройки (В. П. Быков) и другие.

Связь школ с базовыми предприятиями стала крепче, многообразнее. С помощью базовых предприятий создаются школьные мастерские, комнаты по труду для 1-3-х классов.

Однако необходимо отметить, что в деле укрепления связи школ с базовыми предприятиями еще много нерешенных вопросов. Есть примеры, когда участие базовых предприятий в делах школы ограничивается лишь помощью в ремонте школьного здания. Слаба материальная база в ряде школ трудового обучения 4—8-х классов. Фактически типовому перечню оборудования соответствуют только мастерские новых школ.

**ТРУДОВАЯ** подготовка учащихся немаловажна без единства трудового, идейно-политического и нравственного воспитания, всей школьной и внешкольной работы, направленной на достижение главной цели коммунистического воспитания — формирования всесторонне развитой личности, воспитания у молодого поколения высокой сознательности, коммунистической убежденности, гражданственности, формирования активной жизненной позиции. Этого требует от школы и постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Большая работа проводится в ангарских школах по идейно-политическому и нравственному воспитанию, но есть

# ФАЙЗУЛИН Суфьян Гизетович



10 декабря 1982 года после тяжелой, продолжительной болезни на 67-м году жизни скончался заслуженный строитель РСФСР, почетный гражданин г. Ангарска, персональный пенсионер республиканского значения Суфьян Гизетович.

С. Г. Файзулин родился в 1916 году на ст. Китой Усольского района Иркутской области в семье рабочего. Свой трудовой путь начал с 15 лет бракером на Китойском лесозаводе. До 1948 года работал слесарем, строителем, машинистом экскаватора в г. Иркутске, в Монгольской Народной Республике и в Якутской АССР.

С 1949 года Суфьян Гизетович связал свою судьбу с г. Ангарском. Он был у истоков строительства нашего города. Первые кубометры вы-

нутого грунта, первые улицы начинающегося города, а затем строительство промышленных объектов, первых кварталов и микрорайонов, кинотеатров, Дворцов культуры, детских учреждений, магазинов — в них остались частицы труда Суфьяна Гизетовича.

С августа 1955 года С. Г. Файзулин — член КПСС. Он проводил большую общественную работу в городе и на стройке. Неоднократно избирался депутатом Иркутского областного, Ангарского городского Советов народных депутатов, в течение ряда лет был членом партийного комитета Ангарского управления строительства. Постоянно встречался и выступал перед молодежью и учащимися ГПТУ.

Заслуги С. Г. Файзулина высоко отмечены партией и государством. Он награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

С. Г. Файзулин был первым почетным гражданином города Ангарска.

Светлая память о Суфьяне Гизетовиче Файзулине, верном сыне Коммунистической партии, замечательном человеке, чутком и отзывчивом товарище, навсегда сохранится в сердцах ангарчан.

Сумин В. Д., Худяков А. Е., Барсукова М. Р., Блудов Б. А., Буб А. А., Выбыванцев А. Г., Гаганова Г. К., Герасимович В. А., Канарик И. Х., Онучин Н. Д., Платонов Л. А., Чернов В. К., Непомнящий В. А., Куратник Л. В., Телегин В. П., Чашкин Ф. П., Еланцева Н. В., Есин Б. Н., Копытко В. В., Серединова В. Г., Старики В. А., Черников В. П., Щербаков Б. В., Пичурин А. В., Першин А. С., Меньшиков В. Н., Семенов А. В., Успенский Е. Г., Мареев Б. Д., Середкин А. А.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## ВТОРНИК, 14 ДЕКАБРЯ

**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 9.55 — «Две улыбки». Художественный фильм. 11.00 — «В мире животных». 17.20 — Документальный фильм. 18.05 — «Наш сад». 18.35 — «Жизнь науки». 19.05 — Международная встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — «Сегодня в мире». 20.30 — «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Украинская ССР. 00.35 — «Сегодня в мире».

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Французский язык. 13.35 — География. 6 класс. 14.05 — Русская речь. 14.35 — Музыка. 15.05 — Учащимся ПТУ. 15.35 — В. Шукшин. По страницам прозы.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
16.55 — Программа мультфильмов. 17.25 — Концертный зал. 17.55 — «Технический вестник». 18.05 — Фильмы Иркутской студии. 18.40 — «Автомобиль. Дорога. Пешеход». 19.15 — Напротивопожарные темы. 19.25 — «Приангарье». 19.55 — «К 25-летию Иркутского телевидения».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Международная панорама». 22.00 — «Время». 22.35 — «Своя земля». Телевизионный художественный фильм.

тет миллионов». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Мы строим ВАМ». 20.30 — Поют лауреаты Всесоюзного конкурса И. Мальгина и Э. Вабаев. 20.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Вой на перекрестке». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. 23.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ФРГ — сборная СССР. В перерыве — «Сегодня в мире».

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Испанский язык. 13.30 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 14.00 — «Наш сад». 14.30 — Лярика В. Вресола. 15.00 — «Звезда пленительного счастья». Художественный фильм с субтитрами. 2-я серия. 16.15 — «Русское искусство XVIII века».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
16.55 — К 60-летию СССР. Документальный фильм. 17.45 — Играет народная артистка Азербайджанской ССР Тамилла Мамудова (фортепиано). 18.25 — Альманах «Человек и природа». 19.10 — Фильм Иркутской студии телевидения. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «К 25-летию Иркутского телевидения».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Вискетбол. Кубок Кочера. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Хувентут» (Испания). 22.00 — «Время». 22.35 — «Весна двадцать девятого». Телевизионный художественный фильм.

## СРЕДА, 15 ДЕКАБРЯ

**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 9.55 — «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 11.25 — «Клуб кинопутешествий». 16.20 — «Экран друзей». 17.00 — «Русская речь». 17.30 — «Отзовитесь, горняки!». 18.15 — Концерт. 18.45 — «Шахматная школа». 19.15 — «Пятилетка. Дела и люди». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — Мультфильм. 20.15 — «Проблемы — поиски — решения». 20.45 — На экране — кинокомедия. «Старинный водевиль». 22.00 — «Время». 22.35 — «Правда великого народа». Премьера телевизионного документального фильма «Наш дом». 23.45 — «Сегодня в мире».

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Немецкий язык. 13.35 — Астрономия. 10 класс. 14.05 — «Для вас, родители!». 14.35 — В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 15.05 — К 60-летию образования СССР. 16.00 — В. Шекспир. «Гамлет».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
17.00 — Программа мультфильмов. 17.30 — «Женитьба». Художественный фильм. 19.05 — «Моя Тофалария». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Вечера в органном зале».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «По вашим письмам». Музыкальная передача. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
16.55 — К 60-летию СССР. Документальный фильм. 17.45 — Играет народная артистка Азербайджанской ССР Тамилла Мамудова (фортепиано). 18.25 — Альманах «Человек и природа». 19.10 — Фильм Иркутской студии телевидения. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «К 25-летию Иркутского телевидения».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Вискетбол. Кубок Кочера. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Хувентут» (Испания). 22.00 — «Время». 22.35 — «Весна двадцать девятого». Телевизионный художественный фильм.

## ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ

**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 9.55 — «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 11.25 — «Клуб кинопутешествий». 16.20 — «Экран друзей». 17.00 — «Русская речь». 17.30 — «Отзовитесь, горняки!». 18.15 — Концерт. 18.45 — «Шахматная школа». 19.15 — «Пятилетка. Дела и люди». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — Мультфильм. 20.15 — «Проблемы — поиски — решения». 20.45 — На экране — кинокомедия. «Старинный водевиль». 22.00 — «Время». 22.35 — «Правда великого народа». Премьера телевизионного документального фильма «Наш дом». 23.45 — «Сегодня в мире».

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Немецкий язык. 13.35 — Астрономия. 10 класс. 14.05 — «Для вас, родители!». 14.35 — В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 15.05 — К 60-летию образования СССР. 16.00 — В. Шекспир. «Гамлет».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
17.00 — Программа мультфильмов. 17.30 — «Женитьба». Художественный фильм. 19.05 — «Моя Тофалария». 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Вечера в органном зале».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «По вашим письмам». Музыкальная передача. 22.00 — «Время». 22.35 — Концерт.

**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 9.55 — «Дядька Якуб». Документальный фильм. 10.35 — «Своя земля». Телевизионный художественный фильм. 12.05 — А. Скрябин. Концерт для фортепиано с оркестром. 18.15 — «В гостях у скважины». «Звездный мальчик». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Арктическая магистраль». 20.45 — «Звучит арфа». 20.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Вой на перекрестке». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — «Русский музей». 23.05 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ФРГ. 3-й период. 23.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Финляндии. В перерыве — «Сегодня в мире».

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Английский язык. 13.35 — Музыка. 14.05 — География. 14.35 — «Искусство эпохи Возрождения».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
15.05 — Репортаж с торжественного заседания Иркутского областного КПСС и областного Совета народных депутатов, посвященного 60-летию образования СССР. 17.30 — Иркутский художественный музей. 18.00 — «Музыкальная почта». 18.30 — «Приангарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.30 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 22.00 — «Время». 22.35 — «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм.

## ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ

**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 9.55 — «Отзовитесь, горняки!». 10.40 — На экране — кинокомедия. «Старинный водевиль». 11.45 — Фильм-концерт. 12.15 — Премьера документального фильма «Песнь о горном Алтае». 18.25 — «Повзвонь». 18.15 — «Ленинский универси-

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Английский язык. 13.35 — Музыка. 14.05 — География. 14.35 — «Искусство эпохи Возрождения».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
15.05 — Репортаж с торжественного заседания Иркутского областного КПСС и областного Совета народных депутатов, посвященного 60-летию образования СССР. 17.30 — Иркутский художественный музей. 18.00 — «Музыкальная почта». 18.30 — «Приангарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.30 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 22.00 — «Время». 22.35 — «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм.

## СУББОТА, 18 ДЕКАБРЯ

**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — 51-й тур «Спортлото». 10.40 — «Советы и жизни». 11.10 — Концерт. 11.55 — «Вольше хорошие товары». 12.25 — М. Шолохов «Поднятая целина». 13.00 — «Победители». 14.30 — Премьера науч-

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00 — Английский язык. 13.35 — Музыка. 14.05 — География. 14.35 — «Искусство эпохи Возрождения».

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
15.05 — Репортаж с торжественного заседания Иркутского областного КПСС и областного Совета народных депутатов, посвященного 60-летию образования СССР. 17.30 — Иркутский художественный музей. 18.00 — «Музыкальная почта». 18.30 — «Приангарье».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
19.30 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 22.00 — «Время». 22.35 — «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм.

но-популярного фильма «Преодоление инерции». 15.15 — «Сегодня в мире». 15.30 — Концерт. 16.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Шапка Мономаха». 17.25 — «Русский музей». 17.55 — Мультфильм. 18.15 — «Альтернатива». Ученые мира против ядерного безумия. 19.15 — «Творчество юных». 19.45 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». РСФСР. 21.00 — Концерт. 22.00 — «Время». 22.35 — «Продолжение концерта».

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
10.50 — Для детей «Веселый рождество». 11.10 — Фильм Иркутской студии телевидения. 11.30 — Концерт. 12.00 — «Молодые пути». 12.30 — «Процесс». Художественный фильм. 14.00 — «Приангарье». 14.35 — Концерт.

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
16.20 — Документальные фильмы. 17.00 — С. Рахманинов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. 17.45 — Программа Украинского телевидения. 19.45 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. 20.15 — «Международное обозрение». 20.30 — «Музыкальный кноск». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — «Здоровье». 22.00 — «Время». 22.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 2-й и 3-й периоды.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ДЕКАБРЯ**  
**1-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00 — «Время». 9.55 — «Играет духовой оркестр». 10.25 — «Гипотеза о космической колыбели». 10.40 — «Будильник». 11.10 — «Служу Советскому Союзу!». 12.10 — «Здоровье». 12.55 — «Утренняя почта». 13.25 — «Наука и техника». 13.40 — «Сельский час». 14.40 — Фильм — детям. «Отдать швартов!». 16.15 — «К Дню энергетика». 16.30 — «Музыкальный кноск». 17.00 — Клуб кинопутешествий. 18.00 — Мультфильм. 18.20 — «Музыка телеэкрана». 20.15 — «Международная панорама». 20.50 — «Леонид Ильич Брежнев. Страницы жизни». Документальный фильм. 21.15 — Концерт. 22.00 — «Время». 22.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды.

**2-я ПРОГРАММА  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
16.20 — Научно-популярный фильм. 16.30 — «Рожденная революцией». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 5-й «Шесть дней». 18.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная ФРГ. 20.15 — «Рассказы вают наши корреспонденты». 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Кубок СССР по тяжелой атлетике. 22.00 — «Время». 22.35 — «Дом строится» Телевизионный художественный фильм.

**РЕДАКТОР В. А. СТАРИКОВ.**

Во вторник, 14 декабря, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Лермонов Марк Александрович с 14 до 18 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру (28 кв. м) в центре Нижнего удянска на равноценную в Ангарске.

Обращаться по адресу: г. Нижнеудинск, ул. Комсомольская, д. 11, кв. 8, или по телефону 4.10.16 (после 18.00).

Меняю двухкомнатную квартиру в поселке Дальнегорске Приморского края (30 кв. м, солнечная) на двух- или трехкомнатную в Ангарске.

Узнать: Ангарск, квартал 94, 21.68, после 18 часов. (1844).

Меняю 3-комнатную квартиру в 75 квартале (52 кв. м, 3-й этаж, солнечная) на две двухкомнатные. Звонить 2.38.47 после 18 часов. (1869).

# КИНО

**«МИР»** — Предисловие и бит. №. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоформатный художественный фильм «Красные колокола».

**«ЮНОСТЬ»** — Зал «Луч» — Тристан и Изольда (2 серии). 10, 13, 15, 18-30, 20-50. Зал «Восход» — Жандарм и инопланетяне. 12-10, 16-05, 17-50, 19-40, 21-20 (удл.). Мальчик и океан. 10-10, 14.

**«КОМСОМОЛЕЦ»** — Слишком юная для любви (2 серии). 16, 19. Мороз Иванович. 14.

**«ПОВЕДА»** — Прости, Аруна (2 серии). 10, 12-30, 18-30, 19, 21-20. Там, на неведомых дорожках. 15.

**«ОКТЯБРЬ»** — Комиссар полиции обвиняет. Реванш. 13, 16, 19-30.

**«РОДИНА»** — Официант, получите (дети до 18 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 22.

**ДК «ЭНЕРГЕТИК»** — Чудеса еще случаются. 16, 18, 20.

Меняем однокомнатную квартиру (первый этаж) на двух- или однокомнатную выше этажами. Обращаться: 86.14.64. (1849).

Меняю 2-комнатную квартиру (27 кв. м, 1 этаж) и комнату (19 кв. м, в трехкомнатной квартире, 4-й этаж) на две однокомнатные, одну желательнее с телефоном. Обращаться по адресу: квартал 88, дом 24, кв. 28, после 18 часов. (1870).

Меняем двухкомнатную квартиру (30 кв. м) в 30-м квартале (жилплощадь нефтехимиков) на двухкомнатную в 80, 85, 86, 89 кварталах (жилплощадь строителей). Обращаться по телефону 2.23.77 после 18 часов. (1846).

Меняем 2-комнатную квартиру (28,2 кв. м, 9 микрорайон, 2 этаж) на квартиру большей площади, желательнее в микрорайонах. Первый этаж не предлагать. Звонить 6.11.35 после 18 часов. (1857).

Срочно меняю 2-комнатную квартиру (29 кв. м, 3 этаж) на две однокомнатные. Обращаться после 18 часов: «Л»-3.69. (1858).

Меняю однокомнатную квартиру (11,5 кв. м, 2-й этаж, лоджия) в г. Вайкальске на равноценную в Ангарске. Узнать по адресу: 11-й микрорайон, дом 8, кв. 101. (1847).



**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2.25-46; заместитель редактора — 2.21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2.36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2.26-58; промышленный отдел — 2.23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2.32-17; отдел культуры, быта и писем — 2.24-83; телетайпная и машбюро — 2.31-19; корректоры — 2.20-68.